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Summary
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системи України в умовах глобалізації. Обґрунтовано необхідність підвищення її
конкурентоспроможності.
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Постановка проблеми. Проблема підвищення рівня капіталізації
банків зумовлює об’єктивну необхідність дослідження сучасної вітчи-
зняної практики формування власного капіталу банків, порядку оці-
нювання величини та визначення рівня його адекватності потребам
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розвитку економіки країни, а також пошуку ефективних шляхів і дже-
рел нарощення обсягів капіталізації, що сприятиме підвищенню кон-
курентоспроможності вітчизняної банківської системи і збереженню її
національних пріоритетів в умовах глобалізації фінансових ринків.

Метою статті є дослідження основних проблем, що виникають у
банківській діяльності в період економічної кризи та визначення шля-
хів їх вирішення.

Виклад основного матеріалу. Незважаючи на ознаки поліпшен-
ня економічного розвитку в окремих країнах світу та низку заходів,
спрямованих у напрямі економічної стабілізації, світова економіка пе-
ребуває у стані рецесії. Триває скорочення обсягів промислового ви-
робництва в умовах стрімкого скорочення споживання, інвестицій та
експорту. Це у свою чергу призвело до скорочення робочих місць. Та-
ка ситуація відповідним чином впливала на розвиток фінансового сек-
тора. Відбулося падіння темпів зростання кредитування економіки.

Світова фінансова криза продовжує позначатись на подіях в еконо-
міці та на фінансовому ринку України. Економічна активність в Україні
відновлюється, але її якість залишається низькою. Ситуація в банків-
ській системі все ще складна: спостерігається низька кредитна актив-
ність банків, зростає сума збитків та кількість збиткових банків. Доходи
банків становили 108,2 млрд. грн., з них: процентні доходи – 91,9 млрд.
грн. (або 84,9 % від загальних доходів), комісійні доходи – 12,2 млрд.
грн. (11,3 %).

Витрати банків становили 125,4 млрд. грн., з них: процентні ви-
трати – 50,6 млрд. грн. (або 40,4 % від загальних витрат), відрахування
в резерви – 47,1 млрд. грн. (37,5 %), комісійні витрати – 2,2 млрд. грн.
(1,7 %).

Основними функціями банків є:
· мобілізація грошових ресурсів на вклади від клієнтів;
· надання клієнтам позик і створення нових платіжних засобів;
· здійснення розрахунків між клієнтами.

В Україні виконання цих функцій банками пов’язане з викладени-
ми нижче проблемами, серед яких: відсутність довіри до банків з боку
населення, а отже, і незначна мобілізація ресурсів банками порівняно з
потенційними її можливостями; низький рівень кредитування (особли-
во довгострокового, адже короткострокові кредити займають близько
двох третин кредитного портфеля українських банків); низький (порів-
няно зі світовим) рівень розрахунків між клієнтами (хоча і відбувається
досить активний розвиток у даному напрямі – введення платіжних кар-
ток, утворення національної системи масових електронних платежів
населення як один із основних напрямів роботи НБУ та ін.).
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Проте поступове відновлення довіри населення до банків, пози-
тивна динаміка депозитів фізичних осіб, зростання обсягу кредитів,
наданих юридичним особам, зниження ставок за кредитами свідчать
про певне покращення ситуації порівняно з другою половиною 2008 ро-
ку. Під пильним контролем Національного банку продовжується процес
докапіталізації банків.

За станом на 01.10.2009 активи банків становили 893,5 млрд. грн.,
загальні активи – 987,8 млрд. грн. Більшу частину загальних активів
становлять кредитні операції – 77,9 % активних операцій.

Банки України мають високу ліквідність, але наявність значних
ризиків неповернення кредитів при кредитуванні реального сектора
стримують банки у відновленні активних операцій. Переважна біль-
шість кредитів, наданих юридичним особам, спрямовується в поточну
діяльність, отже, інвестиційна складова економічного зростання є не-
достатньою. Відновлення платоспроможності банківської системи та
кредитування економіки України гальмують нестабільність ресурсної
бази банків, невідповідність за строками ресурсної бази і попиту на
кредити з боку реального сектора, зростання проблемної заборговано-
сті за раніше наданими кредитами, погіршення їх якості. Це вимагає
збільшення резервів під кредитні операції, та, відповідно, уповільнює
кредитування економіки України.

Зобов’язання банків за станом на 01.10.2009 становили 771,9 млрд.
грн. Кошти фізичних осіб становлять 200,5 млрд. грн., або 26 % за-
гального обсягу зобов’язань, кошти суб’єктів господарювання –
119,2 млрд. грн., або 15,4 %.

Банки мають таку структуру коштів населення з точки зору стро-
ковості. Строкові кошти становлять 152 млрд. грн., або 75,8 % від за-
гальної суми коштів населення, а кошти на вимогу – 48,6 млрд. грн.,
або 24,2 %.

Стабілізація ситуації на валютному сегменті ринку сприяла зни-
женню негативних очікувань учасників ринку, що позитивно вплива-
ло і на інші сегменти грошово-кредитного ринку, зокрема на депозит-
ний, де в ІІ кварталі 2009 р. припинилася тенденція до відтоку коштів
з банківської системи.

Збільшення депозитів фізичних осіб позитивно вплинуло на ди-
наміку загального обсягу депозитів, який у ІІ кварталі 2009 р. збіль-
шився на 1 %. Однак через суттєвий відтік коштів у І кварталі показ-
ник приросту за перше півріччя також є від’ємним – зменшення на
11,4 % – до 316,8 млрд. грн.

Українська банківська система побудована відповідно до принци-
пу дворівневості, який передбачає чітке розмежування сфер діяльності
центрального (Національного банку України) і комерційних банків.
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За станом на 1 жовтня 2009 року ліцензію Національного банку
України на здійснення банківських операцій мали 185 банків, у тому
числі: 166 банків (89,7 % від загальної кількості банків,  що мають лі-
цензію) – акціонерні товариства (з них: 103 банки (55,7 %) – відкриті
акціонерні товариства, 10 банків (5,4 %) – закриті акціонерні товарис-
тва, 52 банки (28,1 %) – публічні, 1 банк (0,5 %) – приватне), 19 банків
(10,3 %) – товариства з обмеженою відповідальністю.

У стані ліквідації перебуває 12 банків, з них 9 банків ліквіду-
ються за рішеннями НБУ, 3 – за рішеннями господарських (арбітраж-
них) судів.

Аналіз стану банківської системи України дає можливість вияви-
ти основну проблему, вирішення якої сприятиме підвищенню конку-
рентоспроможності українських банків і створенню в країні банківсь-
кої системи світового рівня. Такою проблемою є низький рівень
капіталізації комерційних банків. За цим показником вітчизняні банки
настільки відстають від іноземних, що навіть за сприятливих умов
їм буде важко конкурувати не тільки на світовому ринку, а й всередині
країни, якщо останні вирішать серйозно закріпитися на нашому ринку.

За станом на 01.10.2009 власний капітал банків становив
121,6 млрд. грн., або 13,6 % пасивів банків.

Власний капітал банків має таку структуру. Сплачений зареєст-
рований статутний капітал становить 85,8 % від капіталу; дивіденди,
що спрямовані на збільшення статутного капіталу, – 0,4 %; емісійні
різниці – 5,2 %; загальні резерви, резервний фонд та інші фонди бан-
ків – 14,0 %; результати минулих років – 0,5 %; результати звітного
року, що очікують затвердження, – 0,1 %; результати поточного року –
(–14,2 %); результат переоцінки основних засобів, нематеріальних ак-
тивів, цінних паперів у портфелі банку на продаж та інвестицій в асо-
ційовані компанії – 8,2 %.

Стан і ресурсні можливості банківської системи України суттєво
впливають на економічний розвиток всієї країни. Ресурсний потенціал
комерційних банків утворюють капітал (власні кошти) і залучені кош-
ти. Тому особливої актуальності набуває нарощення банківських капі-
талів та вдосконалення їх структури.

На основі вищевикладеного можна зробити висновок, що основ-
ними напрямами діяльності з подолання проблем розвитку банківської
системи України повинні стати:
1) підвищення рівня капіталізації банківського сектора за допомогою

залучення додаткового акціонерного капіталу;
2) вдосконалення методики розрахунку обсягів регулятивного капіта-

лу та нормативів ризику;
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3) підвищення якості та конкурентоспроможності банківських послуг
шляхом заміщення готівкових розрахунків на безготівкові платіжні
інструменти;

4) розвиток структури банківського сектора в напрямі оптимального
поєднання великих банків із розгалуженою мережею філій та регі-
ональних і спеціалізованих банків з метою наближення до населен-
ня повноцінних банківських послуг;

5) збільшення присутності іноземного капіталу в національній бан-
ківській системі має відбуватися з урахуванням усіх позитивних і
негативних чинників, потенційних ризиків.
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Постановка проблеми. Оцінці територіальної організації банків-
ської системи присвячені праці багатьох учених, однак переважна бі-
льшість авторів у своїх дослідженнях аналізують розвиток банківської
діяльності та ринок банківських послуг у регіонах, тоді як такі важливі
напрями в оцінці територіальної організації банківської системи, як
аналіз забезпеченості регіону банківськими установами і їх територіаль-
на доступність залишаються поза увагою вчених.
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